

# Учебный год остаётся позади

НА ШКОЛЬНЫХ МЕРИДИАНАХ



В школах для выпускников прозвенел последний звонок. Полным ходом идёт подготовка к выпускным экзаменам. Заканчивается очередной учебный год. Каким он был для учащихся Турунтаевской школы №1? О том повествуяют эти небольшие заметки.

«О сколько нам открытий чудных готовит просвещения дух...»  
М.В. Ломоносов.

## На пороге открытий

С ЭТИХ СЛОВ ежегодно начинается день науки и творчества, который проходит вот уже несколько лет в Турунтаевской СОШ №1. Это итог работы, научных исследований учащихся школы за истекший год. В школе работает пять научных обществ, руководителями которых являются педагоги – исследователи. Научное общество учащихся начальной школы шагает со ступеньки на ступеньку вместе с учителем начальных классов Еленой Юрьевной Леоновой. Их работа – это решение и разрешение математических проблем, задач, практических заданий. Каждое занятие приносит определенную пользу для младших школьников, что помогает им лучше усваивать математические правила и применять их в жизни. Ученики 2 «А» класса часто приглашают к себе на занятия учащихся других младших классов и готовы к тому, чтобы придумывать задачи для математических конкурсов, «ловушки», практикумы по геометрии.

«Белые пятна» истории раскрывает со своими учениками, членами научного общества «Искатель», Ирина Николаевна Трофимова. Изучая свою родную историю, члены научного общества знакомятся с документами, архивами, письмами далекого прошлого. Совместно с учителями иностранного языка Седуновой Э.Н., Дмитриевой Л.Ф., Патрушевой Т.И., Купряш Н.А. проводит заседания клуба «Гид». Клубом выпущены фильм о Прибайкальском районе, путеводитель по с. Турунтаево на двух языках – английском и французском.

Школе везет на молодых и талантливых педагогов, кото-

рым по плечу республиканские конкурсы, а их ученики успешно выступают с исследовательскими проектами на разного рода научных конференциях. Хотелось бы, чтобы Родионова С. Н., Колмакова Н. М., Бурмакина Ю. Ю., Родионова С. Л. и многие другие передавали своим ученикам стремление быть впереди, изучать наследие прошлого и предлагать пути раскрытия нового, неизведанного, но очень нужного селу, Республике, России. Работа в научном обществе – это умение найти нужное решение, применить его в нужной ситуации, умение работать в команде, готовиться ответить на любой вопрос, который изучается в предложенной теме. В этом учебном году младшие школьники изучали свойства воды, особенности акватории оз. Байкал, работали над исследованием русских народных сказок, решали нестандартные задачи во время проведения дня науки и творчества. Старшие школьники решали задачи посложнее, 5-ти классники соревновались в знаниях математической логики вместе со старшеклассниками и учителями математики Коркиной Л.С., Кастоусовой Н.Ю., Ступиной Л.А. 6 «А» научно подходил к изучению двигательной активности на уроках физкультуры. 6«Б» изучал правила дорожного движения и применял законы физики для машин и пешеходов. 6 «В» проводил мастер-класс по технологии, 7 и 8 классы работали над докладами по экологии, 9 классы были исследователями словарей иностранного языка, а 10 и 11 классы проводили научную конференцию, где заслушали ряд выступлений учащихся с республиканских, сибирских и московского конкурса, защита проектов шла по всем правилам, начиная от трибуны, заканчивая слайдовой презентацией.

Хочется думать, что польза от таких дней принесет свои плоды, а в научном обществе проблем к обсуждению станет еще больше.

люди поселения» при помощи учителей и учащихся МОУ «ТСОШ №1».

В НАШЕЙ ШКОЛЕ есть большое количество учащихся, стремящихся совершенствовать свои знания в определенной области науки, искусства, развивать свой интеллект, приобретать умения и навыки учебно-исследовательской и опытнической деятельности под руководством педагогов и других специалистов.

Учащиеся школы ежегодно участвуют в районных, республиканских и всероссийских конференциях: «Первые шаги» - 7 участников получили свидетельства, «Серебряная альфа» - 4 участника за два учебных года получили свидетельства, 2 – отмечены грамотами, диплом I степени за работу «Удивительное рядом. Золотое сечение» получила Таюрская Наталья (научный руководитель Трофимова В.А.), а Борщев Кирилл - диплом II степени (руководитель Колмакова Н.М.); «Сибирская весна» - 7 участников, дипломом I степени была награждена Ионичкая Галина, дипломом III степени – Хмелев Никита (руководитель Родионова С.Н.). В феврале 2011 г. в Республиканской конференции XVIII Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского приняли участие 3 ученицы: дипломом I степени в секции «Химия» награждена Марфина Татьяна, дипломом II степени - в секции «Экономика» - Ионичкая Галина, последняя приняла участие и в экономической конференции «Путь Гермеса» и была награждена призом от Контрольно-счетной палаты г. Улан-Удэ.

30 апреля в городе Улан-Удэ на базе школы №51 прошла республиканская конференция «Земля - наш общий дом», где приняли участие наши ученицы. Багун Алена (11 «б» класс) выступала в секции «Экология региона и гидробиология» с докладом на тему: «Сравнительный анализ питьевой воды села Турунтаево» (рук. Колмакова Н.М.). Работа и выступление Алены получили высшую оценку - диплом I степени! В секции «Мир живой природы» с работой «Собака бывает кусачей только от жизни собачей...» (рук. Колмакова Н.М.) выступала ученица 4 «а» класса Моисеева Дарья. Даша представила результаты своей работы участникам и жюри конференции и за отличную защиту получила диплом II степени!

Учащиеся нашей школы принимают

участие и во Всероссийских конференциях. На XVIII юношеских чтениях им. В.И. Вернадского г. Москва, Петрова Мария выступала с исследовательской работой «Женщины Бурятии - легитимизация насилие» (руководитель Трофимова И.Н.), а победа Марфиной Татьяны в республиканской конференции обеспечила ей поездку на Всероссийскую конференцию «Созвездие» г. Королев с исследованием «Изучение механического и химического состава почвы пришкольного участка Турунтаевской школы для оптимального внесения минеральных удобрений» (руководитель Колмакова Н.М.). Ученик 9 кл. Хмелев Никита в составе делегации от Бурятии принимал участие во Всероссийской конференции «Юность – Наука - Культура - Сибирь» в мае 2011 г., где защитил исследовательский проект «Историко-культурное наследие Прибайкалья: путеводитель» (руководитель Родионова С.Н.) и был удостоен диплома III степени.

В Межрегиональном молодежном фестивале «Цифровой Бум», который проходил 6-7 мая в г. Улан-Удэ, приняли участие более 300 человек. Команда «Бумер» (учащиеся Турунтаевской средней общеобразовательной школы №1 с руководителем Карбаиновой Л.Л.) заняла 1 место в конкурсе социальных проектов и получила ценный приз - фотопринтер. Также благодарственным письмом и призом была отмечена работа корреспондента-члена команды.

Ученик 10 класса Патрушев Игорь 3-й год работает в составе поискового отряда «Рысь». В этом году поисковики из Бурятии работали в Подольском районе Московской области на местах боев 266 стрелкового полка 93-ей Восточно-Сибирской стрелковой дивизии, которая на 70 процентов состояла из уроженцев Бурят-Монгольской АССР. Имя одного военнослужащего установлено.

Поисковый отряд из Бурятии отмечен Советом ветеранов России и 9 мая был приглашен на торжественный парад на Красной площади. Вечером 9 мая отряд побывал на торжественном концерте в Кремлевском дворце.

**Пожелаем учащимся и их научным руководителям творческого поиска и новых побед в исследовательской деятельности!**

По материалам школьной газеты «School life»

Право на недвижимость



## О ГОСУДАРСТВЕННОМ КАДАСТРЕ

В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» государственный кадастр недвижимости (далее - ГКН) является систематизированным сводом сведений о недвижимом имуществе, о прохождении Государственной границы Российской Федерации, о границах между субъектами Российской Федерации, границах муниципальных образований, границах населенных пунктов, о территориальных зонах, зонах с особыми условиями использования территорий, о геодезической и картографической основе ГКН и кадастровом делении территории Российской Федерации (далее - кадастровые сведения).

Указанные выше сведения являются кадастровыми. Задачей и целью ГКН является обеспечение всех заинтересованных лиц кадастровой информацией об объекте недвижимости.

На государственный кадастр недвижимости возложено выполнение следующих функций:

- **учетной** - это включение в состав кадастра сведений, полученных в результате кадастрового учета и необходимых для осуществления регистрации прав;

- **фискальной** - на основе кадастровой оценки будет устанавливаться стоимость объектов недвижимости для целей налогообложения, то есть фактически определяться реальная налогооблагаемая база;

- **информационной** - содержащиеся в кадастре сведения являются доступными и актуальными и могут предоставляться заинтересованным лицам.

Последняя функция государственного кадастра недвижимости является важной составляющей. Для ее выполнения необходимо обеспечить включение в кадастр реальных и достоверных сведений об объектах недвижимости, в отношении которых должен быть осуществлен кадастровый учет (земельных участков, зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства).

Государственный кадастровый учет недвижимого имущества - это действия по внесению в государственный кадастр недвижимости сведений о недвижимом имуществе, которые подтверждают:

- его существование с определенными, присущими только данному объекту уникальными характеристиками;
- прекращение существования такого недвижимого имущества.

То есть кадастровый учет осуществляется в связи с постановкой на учет объектов недвижимости, с изменением характеристик объектов недвижимости, со снятием их с учета.

Постановка на учет объекта недвижимости, учет изменений объекта недвижимости, учет части объекта недвижимости или снятие с учета объекта недвижимости осуществляются в срок не более чем двадцать рабочих дней со дня получения органом кадастрового учета соответствующего заявления о кадастровом учете, а учет адреса правообладателя - в срок не более, чем пять рабочих дней со дня получения органом кадастрового учета соответствующего заявления об учете

адреса правообладателя. Кадастровый учет на основании документов, поступивших в орган кадастрового учета в порядке информационного взаимодействия, осуществляется в срок не более чем тридцать рабочих дней со дня поступления таких документов.

Учитывая возможность изменения характеристик объекта, как земельного участка, и в целях обеспечения юридической достоверности занесенных в кадастр сведений, Закон закрепляет правило, согласно которому внесенные в ГКН сведения при постановке на учет земельного участка, образованного в результате преобразования, а также при учете части земельного участка носят временный характер. Если по истечении двух лет со дня постановки на учет земельного участка либо по истечении одного года со дня завершения учета его части не осуществлена государственная регистрация соответствующих прав, такие сведения аннулируются и исключаются из государственного кадастра недвижимости.

В соответствии с Законом общедоступные сведения, внесенные в государственный кадастр недвижимости, предоставляются органом кадастрового учета по запросам любых лиц в виде:

1. Копии документа, на основании которого сведения об объекте недвижимости внесены в государственный кадастр недвижимости

2. Кадастровой выписки об объекте недвижимости, содержащей запрашиваемые сведения об объекте недвижимости,

3. Кадастрового паспорта объекта недвижимости - выписки из государственного кадастра недвижимости, содержащие сведения об объекте недвижимости,

4. Кадастрового плана территории.

С 16 октября 2010 г. введена плата за предоставление сведений государственного кадастра недвижимости. Порядок взимания платы за предоставление сведений государственного кадастра недвижимости установлен Приказом Министерства экономического развития РФ от 30.07.2010 г. № 343.

Таким образом, принципиальное значение государственного кадастрового учета заключается в том, что без кадастрового учета нет земельного участка как объекта недвижимости.

**Н. ДУНАЕВА,**  
старший специалист 3 разряда  
Прибайкальского отдела.



Оказание государственных услуг специалистами Прибайкальского отдела Росреестра с выездами в села района уже стало традицией. Так, 22 апреля и 13 мая специалисты отдела провели консультации и приняли документы на государственную регистрацию права у жителей сел Таловка и Мостовка.

20 мая начальник Прибайкальского отдела Управления Росреестра по Республике Бурятия Киселева Т.Н. и ведущий специалист-эксперт Тутаяев В.М. провели прием и выдачу документов, консультации граждан по вопросам государственной регистрации права на недвижимое имущество в с. Ильинка и на ст. Татаурово. Жители сел выражали благодарность за предоставление государственных услуг по месту жительства.

Следующий прием документов будет проводиться в августе в с. Гремячинск и с. Турка.